פרוטוקול לניקוי הגוף מרעלים לאחר חשיפה לכספית
תרגום מאמרו של דר' ג'וזף מרקולה, רופא משפחה אמריקאי ומחבר ספרים בנושאי בריאות
יש להניח כי בחיי היום יום מצטברת בגופכם כמות לא מבוטלת של כספית ומתכות כבדות אחרות. ההצטברות קורית בכל פעם שגופכם "מופגז" במפגעים כימיקלים מרובים, המקשים על מערכת ניקוי הרעלים הטבעית שלכם לעבוד בצורה חלקה ויעילה.

שני המקורות העיקריים לחשיפה לכספית הם האמלגם הדנטלי (סתימות המבוססות על כספית) ומאכלי ים. שני מקורות נוספים הם חיסונים המכילים תימרוסל וזיהום אוויר המגיע מתחנות כח השורפות פחם. מפגעים סביבתיים משמעותיים נוספים כוללים: מפעלי כלור אלקלי (המפיקים מוצרים כגון: אקונומיקה ו-(PVC, משרפות אשפה, תנורי מלט, מכרות זהב וכדומה. תעשיות אלה מעמיסות על הסביבה שלנו צורות אי-  אורגניות של כספית, שהופכות על פני הקרקע ובמים למתיל- כספית (MeHg) - שמצטברת בדגים שאנו אוכלים. 
האמלגם הדנטלי מכיל 50% כספית. כספית זו מתאדה מהמשטח העליון של האמלגם, נשאפת לתוך הגוף, נספגת לתוך הדם, ולאחר מכן, מומרת לכספית אי- אורגנית, שהיא רעילה ביותר עבור התאים. כספית אי- אורגנית מתיישבת באיברים המיועדים לפינוי פסולת - הכמות שלה בכליות ובכבד גדולה פי 100 מאשר במח. אך כשהיא מגיעה למח, הנזק שהיא מסיבה לו הוא גדול הרבה יותר מכל צורה אחרת של כספית.
דר' כריסטופר שייד, מומחה לכספית ולגלוטטיון מאוניברסיטת אילינוי, מסביר כיצד פועלת בגופכם המערכת הטבעית לניקוי הרעלים של המתכות הכבדות. מדובר בהרצאה ארוכה בת כשלוש שעות. אם באמת ברצונכם לרכוש הבנה מעמיקה בנושא, מומלץ להקשיב לפרזנטציה המצויינת שלו המציגה ידע עדכני על הביוכימיה האנושית של הכספית. בנוסף, אני ראיינתי את דר' שייד בעצמי בנושא תהליך ניקוי הכספית. ניתן להקשיב לריאיון על ידי לחיצה על הקישור הבא -
https://www.youtube.com/watch?v=umN_fXKKjxM
כיצד פועלת הכספית שחודרת לגופכם
רעילות של כספית מתבטאת במצב של היקשרות (binding) לא הולמת - הכספית אף פעם לא "מסתובבת חופשיה" בגוף. היא תמיד נקשרת לליגנד, מולקולה או קבוצת מולקולות הנקשרות למולקולות אחרות (כמו מתכת), כדי ליצור צורה מורכבת יותר. הליגנד המועדף על הכספית הוא גופרית (sulfur), במיוחד צורה הקרויה תיאול (thiol). התיאולים הנמצאים בגופכם הם, למשל, הציסטאין והגלוטטיון שהוא נוגד- חמצון עליון. האנזימים זקוקים למתכות המועילות להסדרת פעילותם והם מחזיקים במתכות הללו במקומן בעזרת קבוצות של תיאולים. אולם לכספית יש משיכת גבוהה הרבה יותר לתיאולים מאשר למתכות המועילות, ביניהן למשל, האבץ. עד כמה גבוהה יותר? במקרה של אבץ, מיליארדי פעמים! משמעות הדבר היא שכספית משתלטת בחוזקה על הליגנד ומסרבת לשחרר אותו, ובכך, מקפחת אתכם מהמתכות הטובות ועוצרת את התהליכים הביולוגיים הנורמלים באמצע מסלולם. הכספית נאחזת גם בממברנות של התאים, מה שעלול להוביל להתנפצות הממברנות, לדליפת כלי דם, וכתוצאה מכך, ל"סתימת" הנזק שנוצר עם כולסטרול. 
השפעות הכספית - רעילות ודלקת

ישנם אנשים החשופים לרמה גבוהה של כספית, אך אינם סובלים מרעילות. לעומתם, ישנם כאלה עם רמת חשיפה נמוכה יותר, שבכל זאת, סובלים ממנה. מדוע זה כך? מדוע אדם מסוים הופך חולה כתוצאה מהאמלגם, בעוד מצבו של האחר נותר יציב? 
ההבדלים טמונים ביכולת של האדם לנקות את הרעלים מהגוף באופן טבעי. לכל אחד יש מערכת שתפקידה לסלק כספית ומתכות אחרות מהגוף. מחצית חיי החומר של הכספית (זמן הפירוק שלה) נע בין 40 ל-120 יום, וככל שמסלקים אותה מהגוף מהר יותר, כך סובלים פחות מהשפעותיה. 
חשוב להבין כי ישנם אנשים שמערכת הניקוי שלהם עובדת במהירות, לעומתם, יש כאלה שמערכת הניקוי שלהם איטית. קיימת אפילו תת- קבוצה גנטית קטנה שמערכת ניקוי הרעלים שלהם מתאפיינת באיטיות גדולה במיוחד. מי שנמצא בקבוצה האיטית הזו, ככל הנראה, מערכת ניקוי הרעלים שלו פגועה באופן משמעותי, והתוצאה עשויה להתבטא בעומס כספית במערכת. רמת מהירות הניקוי של הרעלים תלויה במספר גורמים, ביניהם: רמת החשיפה, הרכב גנטי, ביטוי גנטי ובריאות כללית. למשל, אם רמות הפרוגסטרון שלכם נמוכות, תתקשו לנקות רעלים בצורה טובה, ולרוע המזל, רמות פרוגסטרון ירודות הן תופעה נפוצה ביותר כיום. 
יש לציין כי אנשים בעלי רגישות יתר למתכות יחושו את השפעות הרעילות כבר ברמות נמוכות של חשיפה למתכת הרעילה, לעומת האחרים. בכל אופן, גם עבור האוכלוסיה בכללותה, הצטברות של מתכות כבדות אינה בשורה טובה לגוף. רעילות של מתכת כבדה יוצרת טווח נרחב של תופעות לוואי ביולוגיות. 
המח הוא היעד העיקרי של המתכות הכבדות. כתוצאה מכך, עשויים להופיע סימפטומים נוירולוגים רבים, כולל דיכאון וחרדה, חוסר שקט ואובדן זיכרון. עומס כספית עלול להוביל אפילו למחלות נוירולוגיות כמו אלצהיימר ופרקינסון. 
מתכות כבדות מתיישבות גם בכליות, בכבד, בלב בבלוטת יתרת המח ובבלוטת התריס, והן מעלות את הסיכון לפתח סוכרת מסוג 2. למעשה, הפרוטוקול לניקוי רעלים של כספית יכול לשפר בצורה משמעותית מצבים של רגישות לאינסולין ותסמונת מטבולית. מעבר לכך, כספית, במיוחד זו הנמצאת בסתימות האמלגם, יכולה להצטבר בכבדות גם בדרכי העיכול, שם היא נצמדת לאפיתל של המעי. 
האמלגם שוטף את המוח ואת דרכי העיכול בכספית

מעבר ליצירת עומס סביבתי משמעותי, הנזק הביולוגי שמסב האמלגם הוא כפול: אדי כספית הנפלטים מהאמלגם עוברים בקלות דרך ממברנות התאים, ודרך מחסום דם- המח, היישר לתוך מערכת העצבים המרכזית שלכם, שם הם עשויים לגרום לבעיות פסיכולוגיות, נוירולוגיות וחיסוניות. באותו זמן, נשטפת הכספית אל הרוק שלכם ונבלעת, וכך יורדת לדרכי העיכול, שם היא עלולה לגרום לדלקת ולנזקים למערכת החיסון - מכיוון שקו החזית של מערכת החיסון היא המעיים. הכספית חוסמת את אחד ממסלולי ניקוי הרעלים העיקריים של גופכם - המעבר החוצה ממערכת העיכול שלכם. 
בנוסף, כספית בולמת את היכולת של הכבד והכליות להניע אותה לתוך המעיים כדי לסלקה. כלומר, אם יש לכם אמלגם בפה, יוצא שאתם שוטפים את המסלול של מערכת העיכול שלכם ואת מוחכם בכספית מדי יום... מתכון מושלם להרעלת כספית. 
כיצד תדעו אם אתם סובלים מהרעלת כספית? ובכן, אם יש לכם פה המלא בסתימות אמלגם ורשימה ארוכה של בעיות בריאותיות, רוב הסיכויים הם שהכספית היא אחד הגורמים. לפי דר' שייד, לאנשים שבפיהם סתימות אמלגם יש פי 2000 כספית המצפה את פנים הפה (וכתוצאה מכך את כל מערכת העיכול), מאשר לאנשים שאין להם סתימות כאלה. הדרך היחידה לדעת בביטחון האם הצטברה בגופכם כספית היא להיבדק. אך לפני שאתם עושים זאת, ישנם כמה דברים שעליכם לדעת.

מה עליכם לדעת בנוגע לבדיקת כספית?
בדיקת כספית מסורתית הוא בדיקה של השיער, הדם, השתן או הצואה. בדיקות מתקדמות המפעילות כימיקל הכולל ליגנד הנקשר למתכת, כמו DMPS או DMSA, גם הן נפוצות. בכל אופן, לכל הבדיקות הללו יש גם חסרונות. הן מודדות בעיקר את סך עומס הכספית - ולא בצורה מדויקת. אבל חשוב יותר, הן אינן נותנות לכם מידע אודות צורות הכספית במערכת שלכם או מידע אודות רמת היעילות של המערכת שלכם לסלק אותן. 
בדיקות כספית מסורתיות לא עונות על שאלות כמו: כמה מסך הכספית בגופכם הוא כתוצאה ממאכלי הים שאתם צורכים? כמה מהאמלגם? עד כמה הכליות והכבד מסלקות אותה ביעילות? 
שתי הצורות העיקריות של הכספית מצטברות באופן שונה בגופכם, והן מסולקות מהמערכת במסלולים שונים. למשל, רמות כספית בשיער משקפות רק את הכספית שנצברת מהדגים שאתם צורכים, ואילו רמות הכספית בשתן משקפות את רמות הכספית המצטברות מסתימות האמלגם (ובנוסף מתיל- כספית המגיע מהדגים שהפך לכספית אי- אורגנית). הדרך היחידה לקבוע האם קיימת בעיה היא להשוות את רמות הכספית בשיער שלכם והרמות בשתן עם הרמות בבדיקת הדם. כמו כן, כדי שבדיקת הכספית תהיה בעלת משמעות, היא חייבת למדוד את שני הדברים הבאים:
1. רמת חשיפה - רמה כוללת של כספית בכל אחת משתי הצורות של הכספית (מתיל- כספית, הקשורה לצריכת דגים או מאכלי ים, וכספית אי- אורגנית, הקשורה לחשיפה לאמלגם דנטלי).

2. יכולת הפרשה -  מהי רמת היעילות של המערכת שלכם בסילוק כל סוגי הכספית, ללא חשיבות לרמת הכספית הכוללת שבגופכם.
שיטת בדיקה חדשה יותר הנקראת "פיצול הכספית"mercury)     (speciation(הפרדה לצורות שונות של הכימיקל) מודדת את שני הגורמים הללו. הבדיקה משתמשת בדם, שתן ושיער כדי לספק תמונה מלאה יותר של רמת סילוק הכספית בגופכם והיכן התהליך עשוי להיות חסום. מידע זה חשוב ביותר כאשר מעוניינים לבצע בהצלחה תוכנית של ניקוי רעלים. לקבלת מידע נוסף על בדיקת פיצול הכספית, בידקו את הריאיון האחרון שערכתי לדר' שייד.
מערכת ניקוי הרעלים הטבעית של הגוף - מכונת הגלוטטיון

מצב רעילות לא תלוי רק ברמת הרעל - אלא גם בתגובת הגוף לרעלן, שתלויה בתורה בחוזק מערכת ניקוי הרעלים הטבעית של גופכם. אנשים רבים אינם מבינים שיש בגוף מערכת מובניית המיועדת לניקוי רעלים. קיים מיתוס נפוץ לפיו כאשר הכספית חודרת למערכת העיכול, היא נותרת בגוף לנצח.

גופכם הוא בעל מערכת שנועדה להסיר כספית ומתכות כבדות אחרות, כל עוד היא עובדת כהלכה. הבעיה היא שאצל רבים המערכת נשחקה. אחד הגורמים העיקריים לכך הוא דלקת או זיהום. גורם אחר הוא ההרכב הגנטי. כפי שדר' שייד אומר: "הגנים שלכם טוענים את האקדח, והסביבה לוחצת על ההדק".

"מערכת העל" של הגלוטטיון היא מערכת ניקוי הרעלים העיקרית של גופכם. גלוטטיון נקשר למתכות כבדות, אך הוא אינו פועל לבד - הוא דורש סיוע של אנזימים, נוגדי חימצון וחלבונים נשאים ((transporters.

גורמים העלולים לפגום במערכת הגלוטטיון הם: זקנה, גנטיקה פגומה, תזונה לקויה וחשיפות לרעלים מכל מיני סוגים - אפלטוקסין, כלורופורם, DDT, חנקות אורגנית, קרינה ואחרים. ישנם כאלה המנסים לקחת תוסף חיצוני של גלוטטיון או את הקודמנים שלו (precursors) (תרכובות המשתתפות בתגובה כימית ליצירת תרכובות אחרות) ומצפים שהמערכת תעבוד מהר יותר. ברב המקרים, הדבר עשוי שלא לעבוד ביעילות יתירה, מכיוון שבדרך כלל מדובר בצורות לא- ליפוזומיות (non liposomal forms), הנלקחות באופן אורלי, או שנעשה שימוש בגלוטטיון מסוג IV, שהוא יקר מאד, לא משתלם ויעיל באופן שולי. שיטה יעילה יותר היא הגברת ביטוי הגנים, המייצרים אנזימים וחלבונים נשאים המסייעים לגלוטטיון לבצע את עבודתו. 
ניקוי רעלים יעיל תלוי בסדרת תגובות חלקות הקושרות את הרעלים ל"מולקולות מעבר" ש"מלוות" אותם החוצה דרך סדרת דלתות. באופן ספציפי, כדי שמערכת ניקוי הרעלים המבוססת על גלוטטיון תפעל כהלכה, נדרשים שלושה אלמנטים. אם חסר אחד מהאלמנטים המרכזיים הללו, הרי שהתאים שלכם יאבדו את העמידות הטבעית שלהם מול הכספית, והוא יוכל להצטבר ולהביא לחולי:
1. גלוטטיון בתאים שלכם – על גופכם ליצור את רב הגלוטטיון שלו (ביוסינתזה), ולשם כך, הוא זקוק לאבני בניה מתאימים. 
2. גלוטטיון אס- טרנספראזה (Glutathione s-transferase) (GST) - אנזים האחראי להפריד את הכספית מהחלבונים התאיים, ולאחר מכן, לחבר אותם לגלוטטיון בתא.
3. חלבונים נשאים - סדרת חלבונים נשאים (חלבונים העמידים לתרופות מרובות multi drug resistant proteins או MRPs) הם האחראיים להיצמד לכספית שמשתחררת מהתאים אל זרם הדם, מזרם הדם לכבד ולמעי הדק ולמקומות אחרים, עד שהיא מסתלקת מהגוף.
לפני הכל - שפרו את התזונה שלכם

כמו בכל אתגר בריאותי אחר, התזונה שלכם היא גורם קריטי בתמיכה במערכת ניקוי הרעלים שלכם. למעשה, כדאי לשקול אופטימיזציה של התזונה עוד בשלב שלפני ניקוי הרעלים, למשך שבועיים עד ששה שבועות בטרם התחלתם את השלב של ניקוי הרעלים המלא.
מטרתכם היא לסלק את המזונות האלרגניים ואלה העשויים לגרום לזיהומים או דלקות, כגון: סוכר (במיוחד פרוקטוז), מזון משומר או מעובד, מזון מהיר, עמילן וחיטה. הרכב התזונה שלכם צריך לכלול רמה נמוכה של פחמימות, רמה מתונה עד נמוכה של חלבונים ורמה גבוהה של שומנים מועילים (50%-70%). החלבונים מתקנים מולקולות חלבון לקויות ומספקים גופרית, ואילו השומנים מתקנים את ממברנות התאים שלכם. לא זו בלבד שתזונה זו מכינה את גופכם לקראת תהליך ניקוי הרעלים, אלא שיש לה יתרון נוסף של שיפור הרגישות לאינסולין וביטול סכרת מסוג 2. 

אזהרות כלליות

חשוב להבין שניקוי רעלים של כספית הוא מרתון ולא ריצה מהירה. לא כדאי לכם לעשות זאת במהירות. אפילו אם אתם מאמינים שאתם בריאים, מומלץ להתחיל את התהליך באופן איטי מכיוון שאתם עשויים בקלות להסב בעיות רפואיות חמורות, אם לא תפעלו בקצב נכון. אני תופס את עצמי כאדם בריא ביותר, ולמרות זאת, כשבצעתי את התוכנית שלי, התהליך ארך שישה חודשים. יש אנשים שיזדקקו לזמן ארוך יותר, אפילו כמה שנים כדי לסלק בצורה יעילה את הכספית בצורה בטוחה.
המטרה החשובה ביותר שלכם - הסרת מקור החשיפה

עתה, כשאתם מבינים מה נדרש לסילוק כספית, נבדוק כיצד ניתן לתמוך ולהעצים את מנגנון ניקוי הרעלים הטבעי של גופכם. מה שבאמת נדרש מכם לניקוי רעלים מכספית, הוא פשוט לסייע למערכת הניקוי הטבעית לתפקד בצורה טובה יותר. במילים אחרות, עליכם לפעול להגברה של תגובת המערכת. 
המטרה הראשונה היא "לסתום את החור בספינה הדולפת". עליכם לסלק את מקורות לחשיפה לכספית, בין אם מדובר בפירות ים שאתם צורכים או סתימות אמלגם (או שניהם). בדיקת פיצול הכספית, כפי שהוסבר קודם, יכולה לסייע בזיהוי מקור החשיפה הבעייתי. זיכרו כי אין זה כה יעיל אם תצאו למשימת ניקוי הרעלים, ובאותו זמן, תמשיכו להיחשף לגורם המזיק... הדבר דומה לנסיון להוציא מים מספינה שוקעת. הימנעו מצריכת דגים ופירות ים מזוהמים. רוב פירות הים והדגה הם למרבה הצער מזוהמים, אך ישנם כמה סוגים שגרועים פחות מאחרים. הימנעות מדגים זו פעולה יחסית קלה, אבל הסרת סתימות אמלגם היא קשה יותר. הדבר מעורב בעלות כספית וצריך להיעשות בזהירות רבה. מומלץ לעשות זאת אצל רופא שיניים ביולוגי מוסמך בלבד, מכיוון שאתם עשויים ליפול בקלות למצבי חולי, אם לא תסירו את האמלגם בצורה נכונה.
בכל אופן, אם פיכם מלא בסתימות, מן הסתם זו נורת אזהרה שיש להתייחס אליה. רק היו זהירים. אל תסירו את סתימות האמלגם שלכם אצל רופא שיניים שאינו ביולוגי, כפי שאני עשיתי. הטעות הזו גרמה נזקים רציניים לכליות שלי, וזה הוסיף להטריד גם 20 שנה מאוחר יותר.

א. הגברת יצור הגלוטטיון שלכם

הדרישה הראשונה עבור ניקוי יעיל של כספית היא הגברת רמות הגלוטטיון שלכם. רוב צורות הגלוטטיון האורלי אינן יעילות מכיוון שהן נהרסות בתהליך העיכול. אך תוכלו לצרוך מזונות הכוללים קודמנים של גלוטטיון, כך שגופכם יוכל להפיק כמות גדולה יותר של גלוטטיון בעזרתם - מדובר במיוחד מזונות העשירים בציסטאין. המקור הטוב ביותר הוא חלבון מי גבינה באיכות טובה. מי הגבינה הללו צריכים להיות מופקים מחלב שנשאב מפרות שגודלו בסביבה אורגנית, ושלא עובד יותר מדי, מה שעשוי להרוס את האיכויות הטבעיות של החלבונים העדינים.
שימו לב שלא לצרוך יותר מדי מי גבינה. למידע נוסף בנוגע למי גבינה, בידקו את הראיון שקיימתי עם אורי הופמקלר, מומחה ליתרונות הבריאות של חלבון מי הגבינה. הוידיאו להלן הוא ישן יותר מהמאמר הנוכחי, אך בכל אופן העמדה שלי היא לשמור על מתינות ולהגביל את כמות החלבון שאתם צורכים.

https://www.youtube.com/watch?v=Y1EXG17Hg0I&index=1&list=PL4A5A47B882C17995
בנוסף על כך, יתכן שתרצה לנסות גלוטטיון ליפוזומי. גלוטטיון ליפוזומי הוא צורה חדשה יחסית של גלוטטיון אורלי. הוא נספג היטב וכמעט שאין לו את כל החסרונות שהזכרנו קודם לגבי גלוטטיון אורלי. הוא מוגש בקפסולות הכוללות חלקיקי פוספוליפידים זעירים, שמגדילות פי 100 את הזמינות הביולוגית שלו.

ב. הנעת הכספית והגברת האנזימים וחלבונים נשאים

עתה, כאשר רמות הגלוטטיון שלכם עלו, יש לעבוד על בניית חלקים אחרים במערכת הגלוטטיון לכם, במיוחד אנזימים וחלבונים נשאים. אכילה של מזונות- על מגבירה את היצור הטבעי של גורמים אלה בגוף. 
הצמחים כוללים אלפי כימיקלים טבעיים (פיטוכימיקלים) שמסייעים לגופכם לעבוד בצורה נכונה, כולל הפקת אנזימים ונוגדי חימצון. קבוצה אחת של פיטוכימיקלים היא קבוצת הפוליפנולים, שלמעשה מסייעת להפעיל גנים מקדמי בריאות. פוליפנולים מצויים בשפע במגוון רחב של פירות וירקות. 
פיטונוריאנטים (phytonutrients) מבוססי גופרית חשובים במיוחד לתמיכה במערכת הגלוטטיון שלכם, מאחר שגלוטטיון הוא מולקולה המבוססת בעצמה על גופרית. לכן, מומלץ לכם לצרוך ירקות ממשפחת המצליבים (כרוב, שום ברוקולי, כרובית, קייל צנונית, וואסבי וכדומה) שעשירים בגופרית. התססת ירקות אלה היא הדרך המזינה ביותר לצרוך אותם. 
שום הוא צמח רב עוצמה במיוחד. כדרך אגב, זהו שמן השום שתומך בניקוי הרעלים ולא האליצין (שהוא המרכיב הידוע  בהשפעתו האנטי- חיידקית). מומלץ להשיג שום ריחני - שום ללא ריח הוא חסר תועלת עבור ניקוי רעלים! תוכלו לאכול את השום נא כפי שהוא (ממש ללעוס אותו) או לרכוש תוסף שום. 
כמה מהמרכיבים האחרים שמומלצים על ידי דר' שייד הם:
· תמצית האריטקי (תרמינליה צ'בולה) - פרי איורוודי הנמצא בשימוש רחב ברפואה הטיבטית, הוא נקרא "מלך צמחי המרפא"; יש לו השפעה רבת עוצמה על מערכת הגלוטטיון ועל ההתבטאות של נוגדי חמצון תוך-תאיים, כמו סופר אוקסיד דיסמוטאז (SOD).
· חומצת נתרן R- ליפואית - הצורה הפעילה והזמינה ביותר ביולוגית של החומצה האלפא- ליפואית; טובה גם עבור הגדלת הרגישות לאינסולין ועבור טיפול בסוכרת מסוג 2, במחלות לב וכלי דם, במחלות כבד, ובתיפקוד לקוי של המיטוכונדריה. 
· לומברוקינאז (Lumbrokinase) - אנזים המופק מתולעים מסוימות.
· תמצית אורן - אחד מנוגדי החימצון הפוליפנוליאלים החזקים ביותר; נמצא שיש ביכולתו להאריך את משך פעילות ויטמין ה-C בגופכם; טוב כתוספת לויטמינים C, E וחומצה ליפואית.
מומלץ לקבוע את המינון של המרכיבים הללו באופן הדרגתי. תחילה, כדאי לקבוע מינון גבוה יותר להשגת רמה טיפולית גבוהה; לאחר מכן, להוריד את המינון. מומלץ לבצע את הטיפול בצורה של פולסים מכיוון שהגוף שלכם אינו יכול לקיים פעילות מוגברת ברציפות למשך זמן רב. יהיה זה יעיל יותר לקחת מרווחי טיפול קצרים. משמעות הדבר היא לקיים את הטיפול במינון המתאים במשך כמה ימים, ואחריהם לקחת כמה ימי חופש. דר' שייד מציע לבצע את הטיפולים בצורה מעגלית מבחינת לוח הזמנים - חמישה ימים - ON, יומיים - OFF, לאחר מכן, להרחיב את משך הטיפול עד עשרה ימים - ON וארבעה ימים - OFF. הוא הורה שלא לבצע פעילות מוגברת של מערכת ניקוי הרעלים, במשך יותר מעשרה ימים.
באופן אידיאלי, מומלץ להיעזר בשירותיו של מטפל מקצועי, המאומן בניקוי רעלים של מתכות כבדות, שיכול לסייע לכם להחליט על המינון הנכון ולוח הזמנים המתאים. אם אתם מתחילים להרגיש לא טוב, יתכן שקבעתם את רמת המינון באופן מהיר מדי.
ג. לכידה וסילוק של כספית עם קושרים (binders) של המעיים

יש להיזהר מלהניע את הכספית ממקומה, מבלי להבטיח כי מסלול היציאה החוצה פתוח ! 
כאשר הכספית מצויה במעיים, תזדקקו למרכיב מתאים שייקשר אליה וירחיק אותה מקיר המעי, לשם כך, יש להשתמש בקושר של המעיים ( intestinal binder ). הוא עוזר לשאת ולהוביל את הרעלים החוצה. הדבר מונע מהם להתקדם בזרם הדם שלכם ולגרום לכם להרגיש חולים יותר. 
הקושרים מונעים את הספיגה או הספיגה מחדש של החומר הרעיל. כמו כן, הם מונעים דלקת במעי. אם המעיים שלכם נעשים דלקתיים, התנועה בתוכם נעצרת בגלל שיתוק של החלבונים הנשאים. דבר זה עשוי לגרום לרעלים לחזור לכבד, לכליות ולדם. הסרת כספית מהמעיים מסייעת גם במניעת דיסביוסיס (dysbiosis) (חוסר איזון של חיידקי המעי), שהוא מקור לכר נרחב של בעיות בריאות.
שרפי תיאול (Thiol Resins)

ישנם כמה סוגי קושרים הפועלים במעיים, אך רק אחדים מהם תופסים את הכספית כהלכה. הקושר המועדף על דר' שייד הוא שרף תיאול, מכיוון שהוא ספציפי למתכות כבדות (כספית, עופרת, ארסן) ומפיק שיעורים גבוהים של הפרשה. שרפי תיאול הם בעלי משיכה חזקה לכספית.
כלורלה

קושר טוב נוסף למתכות כבדות הוא כלורלה. דר' שייד מציע להשתמש במינון גבוה במיוחד של 50 עד 70 טבליות ביום, שזו כמות גודלה של כלורלה. אנא עלו לרמה הזו בהדרגה. קושרים אחרים שיתכן כי שמעתם עליהם הם חימר / זאוליטים ופקטין. עבור כספית, הקושרים האלה מאד חלשים, וכדי לראות תועלת כלשהי, יהיה עליכם לצרוך כמויות עצומות במשך שנים רבות. לכן, איני ממליץ עליהם.

אם לא הסרתם עדיין את סתימות האמלגם, אתם עשויים לגלות כי שטיפה עם חומר קושר עשויה להועיל. כלורלה, פחם פעיל או N- אצטיל ציסטאין יכולים לשמש כמי פה, שם הם נקשרים לכספית העוטפת את האפיתל בפה. רמות הכספית בשטיפה עלולות להיות גבוהות מאד - ודאו כי אינכם בולעים אותה. 
חיידקים טובים

דר' נטשה קמפבל מק'ברייד מאמינה כי אחד המנקים העוצמתיים ביותר של הכספית והמתכות הכבדות, הוא החיידקים הטובים. ממברנות התאים שלהם נוטות להקשר בצורה יעילה למתכות והם נוטים לצאת בצואה. אחת הדרכים הטובות ביותר לספק לגופכם את המשאב הזה הוא ירקות מותססים. 

גורמים נוספים שמומלץ להוסיף לתפריט התזונה שלכם

בנוסף לתזונה הבריאה שצויינה קודם, להלן תוספים ואמצעים אחרים המגבירים ותומכים ביכולת ניקוי הרעלים של גופכם:

- מזון מלא וטוב, מולטי ויטמין שכולל את הטווח המלא של ויטמינים ממשפחת B
- תוספים מינרליים - שיקלו Thorne Citramins II, מינרלים ציטרטים ללא נחושת או ברזל
- מזונות מותססים ופרוביוטיקה

- אסטקסנטין (Astaxanthin), להגנת ממברנות התאים שלכם מנזקי קרינה

- כוסברה

- ויטמין C, מנקה רעלים רב עוצמה
- שפע מים טהורים וטריים באופן יומיומי

- זרעי פשתן (טחונים) שומרים על תנועת המעיים

- התעמלות על בסיס קבוע 

- סאונה אינפרא- אדומה

- טפלו בעניינים רגשיים (אני ממליץ על שיטת EFT).
הרצאתו של דר' שייד בנוגע לשיטות חדשות של בדיקת כספית וניקוי רעלים, מכנס בלאס ווגאס -
https://www.youtube.com/watch?v=FTIbnGMIHmE
